











## Scuola Politecnica ITS Emilia-Romagna













ITS Academy PLUS – Azione di sistema per la valorizzazione e lo sviluppo del sistema ITS dell'Emilia-Romagna Rif. PA 2023-19052/RER Att. 4 – Potenziamento delle azioni di informazione (Punti informativi)

## Incontro Scuola Politecnica ITS Emilia-Romagna

La collaborazione tra Unioncamere Emilia-Romagna e la Scuola Politecnica ITS Emilia-Romagna si è consolidata negli ultimi anni attraverso un partenariato finalizzato a rafforzare la promozione e lo sviluppo dell'Istruzione Tecnica Superiore (ITS).

In un contesto in cui, secondo il Sistema Informativo Excelsior, oltre il 50% dei profili professionali richiesti in Emilia-Romagna risulta di difficile reperimento, la promozione dei percorsi ITS è essenziale per rispondere alla crescente domanda di competenze qualificate da parte delle imprese.

Le Camere di commercio, con la loro presenza capillare sul territorio e il ruolo centrale di interlocutori tra le imprese e le istituzioni, rappresentano un elemento fondamentale per la diffusione della conoscenza del sistema ITS. In questo ambito, il personale delle Camere di commercio è chiamato a svolgere un ruolo chiave nella sensibilizzazione delle imprese e delle famiglie riguardo alle opportunità offerte da questi percorsi formativi.

A tale scopo, la Scuola Politecnica ITS Emilia-Romagna ha organizzato un incontro informativo, durante il quale saranno presentati:

- Il sistema ITS regionale e le sue caratteristiche;
- L'offerta formativa ITS e le aree tecnologiche;
- Il collegamento tra percorsi formativi ITS e i fabbisogni professionali delle imprese.

La partecipazione a questo incontro permetterà di acquisire le informazioni necessarie a supportare adeguatamente le imprese del territorio, contribuendo così a una maggiore diffusione e valorizzazione dell'offerta ITS.

Data e modalità dell' incontro:

• 22 settembre 2025, ore 14:30–15:30 presso Unioncamere Viale Aldo Moro, 62, 40127 Bologna BO (possibilità anche di collegamento online con la piattaforma Microsoft Teams)

Modalità di partecipazione:

registrazione tramite il seguente link:

*<del>(c)</del> Compila il modulo di registrazione</u>* 

Per ulteriori informazioni è possibile contattare la Segreteria della Scuola Politecnica ITS Emilia-Romagna all'indirizzo: <u>segreteria@itsemiliaromagna.it</u>